

Национальная исследовательская стратегия Катара – часть долгосрочного амбициозного плана Катар-2030, в рамках которого предусмотрен постепенный переход к экономике, основанной на знаниях. Стратегия была официально обнародована на четвертом ежегодном форуме Qatar Foundation ее председателем, Шейхой Мозах бинт Нассер – второй из трех жен нынешнего Эмира Катара, Шейха Хамада бин Халифа Аль Тани. Она, в частности, сказала, что правительство Катара выделяет 2,8 % ВВП на исследования и инновации, и призвала все арабские страны к сотрудничеству в научной области. Фонд Катара в настоящее время уже поддерживает 78 исследовательских проектов в 53 институтах в 12 арабских странах на общую сумму свыше 68 млн долл. США. На форуме также подчеркивалось, что серьезнейший вызов для страны состоит в недостатке научно-исследовательских работников: по сравнению с Норвегией... в Катаре в 10 раз меньше ученых: всего около 1000. Тем не менее Катар стремится стать интернациональным научно-исследовательским центром, в том числе и за счет приглашения международно признанных ученых из других стран (*А. К. Катар обрел Национальную стратегию науки // Троицкий вариант (<http://trv-science.ru/2012/11/20/katar-obrel-nacionalnuyu-strategiyu-nauki/>). – 2012. – 20.11. – С. 7).*